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ЗВІТ
про результати здійснення державного нагляду (контролю) 
у сфері охорони навколишнього природного середовища, 
раціонального використання, відтворення і охорони природних ресурсів 
Державною екологічною інспекцією у Сумській області

за січень-грудень 2021 року
Протягом січня-грудня 2021 року Інспекцією проведено всього 1553 перевірки (у тому числі 842 планових та 711 позапланових). За виявлені порушення складено 1566 протоколів про адміністративні правопорушення, до адміністративної відповідальності притягнуто 1533 особи на загальну суму штрафів 520,542 тис. грн., стягнуто штрафів з урахуванням раніше пред’явлених на суму 442,665 тис. грн. 80 протоколів про адміністративні правопорушення передано для розгляду у судові органи. Відсоток стягнення штрафів становить 85 %.

За січень-грудень 2021 року до правоохоронних органів передано 57 матеріалів стосовно порушень природоохоронного законодавства, у тому числі 55 – з ознаками кримінального правопорушення, за результатом розгляду яких відкрито 15  кримінальних проваджень.
За екологічні збитки пред’явлено 173 претензії/позови на загальну суму 178260,415 тис. грн. Стягнуто 119 позовів/претензій на загальну суму 2027,291 тис. грн. (з урахуванням раніше пред’явлених). Загальна сума розрахованих збитків становить 180798,079 тис. грн., у тому числі 2537,665 тис. грн. – збитки завдані невстановленими особами.
Контроль за охороною та використанням водних ресурсів

За звітний період проведено 369 перевірок суб’єктів господарювання за дотриманням ними законодавства про охорону та раціональне використання водних ресурсів, з них - у галузі охорони поверхневих вод – 112 перевірок (в т.ч. 6 перевірок суб’єктів з «Переліку 100…»), підземних вод – 257. За результатами проведених перевірок 329 осіб притягнуто до адміністративної відповідальності, накладено штрафу на суму 36,669 тис. грн., у т. ч. у галузі охорони поверхневих вод – 89 осіб на суму – 10,727 тис. грн., підземних вод – 240 осіб на суму – 25,942 тис. грн.

В ході проведення планових та позапланових перевірок галузі охорони та раціонального використання поверхневих вод встановлені правопорушення:

· скид з перевищенням встановлених нормативів ГДС: КП «Міськводоканал» Сумської міської ради, КП ТМР «Тростянецькомунсервіс», КП ЖКГ «Липоводолинське», ДП «Водоочистка» ТОВ «Водоторгприлад», ТОВ «Водолій-БС», ТОВ «Буринський молокозавод», ПАТ «Сумихімпром», КП «Міськводоканал» РМР, КП ВУВКГ м. Конотоп, КП «Буринь-теплосервіс», КП «Водоканал» м. Лебедин, ТОВ «Теплоенерго» смт. Краснопілля, КП «Господар» Хотінської с/р, КП ВУВКГ м. Шостка, ДУ «Роменська ВК (№ 56)», ПрАТ «Свеський насосний завод»;

· самовільний скид забруднюючих речовин у водний об’єкт за відсутності дозволу на спеціальне водокористування та нормативів ГДС: ФОП Шкарупа О.В., КП «Міськводоканал» Роменської міської ради;
· порушення правил експлуатації споруд попередньої очистки: АТ «Насосенергомаш», ТОВ «Кусум Фарм», ТОВ «ОМПК «СЛАВІЯ»;
· відсутність розроблених проектів зон санітарної охорони поверхневих водозаборів: ТОВ «Агробізнес ТСК», ТОВ АФ «Вікторія».
В ході проведення планових та позапланових перевірок галузі охорони та раціонального використання підземних вод встановлені правопорушення:

· часткова або повна відсутність огорожі зон суворого режиму водних свердловин: КП ТМР «Тростянецькомунсервіс», КП «Міськводоканал» Сумської міської ради, ТОВ «Хлібодар», ТОВ «Дубовичі»; КП «Буринь-Теплосервіс», ДП «Сумське ЛГ», КП «Недригайлівводосервіс»;
· Відсутні розроблені та затверджені проекти зон санітарної охорони водних свердловин: ТОВ «Вітчизна», ТОВ «Краснопільський ММК», ТОВ «МХП-Урожайна країна», ТОВ «Агробізнес ТСК», ТОВ «ОМПК «СЛАВІЯ»;
· Порушення правил ведення первинного обліку забору та використання води: ТОВ «Краснопільський ММК», ТОВ «Хлібодар», ТОВ «ОМПК «СЛАВІЯ», ТОВ «Дубовичі», ФГ «Талісман-3», ТОВ «МХП-Урожайна країна»; КП «Водоканал» м. Лебедин, ДП «Сумське ЛГ», ПрАТ «Компанія «Кобзаренко»;
· Самовільне водокористування та користування надрами (підземні води): КП «Міськводоканал» Сумської міської ради, ДП «ДГ «Іскра» ІСГ ПС НААН», КП «Міськводоканал» Роменської міської ради, КП «Кролевецьводоканал», Юнаківська с/р, Миколаївська с/р., ФОП Рогуля О.І., ТОВ «Славгород», КП Середино-Будська ЖРЕД, КП «Водоканал ВК ЛМР», КП ВУВКГ м. Конотоп.
За результатами проведених перевірок в сфері охорони та раціонального використання підземних та поверхневих вод розраховано та пред’явлено 69 претензій на загальну суму 53863,255 тис. грн. Відшкодовано з урахуванням попередніх періодів 1085,219 тис. грн.

До правоохоронних органів направлено 20 матеріалів за ознаками кримінального правопорушення. в т.ч. КП «Міськводоканал» СМР розраховані збитки на суму 43347,645 тис. грн., КП «Міськводоканал» РМР розраховано збитки на суму 391,729 тис. грн.,  ФОП Шкарупа О.В. розраховані збитки на суму 64,086 тис. грн., Юнаківська с/р - розраховано збитки на суму 118,929 тис. грн., КП «Кролевецьводоканал» розраховано збитки на суму 5982,388 тис. грн., КП «Буринь-Теплосервіс» розраховано збитки на суму 121,512 тис. грн.,  ПАТ «Сумихімпром» на суму 280,079 тис. грн., КП «Водоканал» ВК ЛМР розраховано збитки на суму 101,119 тис. грн.,  КП ВУВКГ м. Конотоп розраховано збитки на суму 1231,646 тис. грн. (самовільне користування надрами),  розраховано збитки на суму 1335,488 тис. грн. (забруднення поверхневих вод),  ФГ «Талісман-3» за ознаками невиконання умов дозволу на спеціальне водокористування.
Контроль за охороною атмосферного повітря

За звітний період проведено 312 перевірок суб’єктів господарювання за дотриманням ними законодавства про охорону атмосферного повітря ( в т. ч. 2 перевірки пересувних транспортних засобів). За результатами проведених перевірок 176 осіб притягнуто до адміністративної відповідальності, накладено штрафів на суму 40,103 тис. грн. Складено всього 181 протокол про адміністративні правопорушення, з них 6 протоколів, складені за ст. 164 КУпАП, передано до судових органів. 
В ході проведених перевірок виявлено основні порушення:
1. Суб’єкти господарської діяльності здійснюють діяльність за відсутності дозволів на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря: Шосткинська філія ВКП ТОВ «Торгсервіс», Роменська філія ВКП ТОВ «Торгсервіс», ТОВ «Десна», ТДВ «Глухівський хлібокомбінат», ТОВ «Водолій-БС»,  КП ТМР «Тростянецькомунсервіс», СВГ «Урожай», ТОВ КП «Флора», ПП «Зажинок», СТОВ імені Шевченка, ТОВ «Хлібодар», ТОВ «Краснопільський ММК», ТОВ «Дубовичі»; ТОВ «Бахмачгазбудсервіс»; ТОВ «П-СПК»; КП ЖКГ «Липоводолинське»; ТОВ «Емаратон»; ТОВ «Буймеровське господарство»; ТОВ «Діамант-Агро»; КП «Кролевецьводоканал»; ПСП АФ «Піонер»; ТОВ «Альянс»; ТОВ «Українсько-Голландська Агрокомпанія»; ТОВ «Білопілля-Агро»; ТОВ «Компанія «Маст»; СТОВ «Красний партизан»; МКП «Ремдільниця»; ТОВ «Агро-Поліс»; СТОВ «Ранок». СТОВ «Вікторія»; ТОВ «Аквітан»; ФГ «Ярослав 2005»; ПП «Натур світ»; КП ГВП «Комунпослуга»; ТОВ «Кролевець-Агро»; ДП «Екосервіс» КП ТМР «Тростянецькрмунсервіс»; ФОП Коваль Петро Іванович; Сумський  Національний Аграрний Університет; ТОВ «Санаторій «Токарі»; Путивльська житлово-експлуатаційна контора; ДП «ОХТИРСЬКИЙ КХП»; ПрАТ «СВЕСЬКИЙ НАСОСНИЙ ЗАВОД»; ТОВ «КАФА-ПЛЮС»; ФГ "СВІТАНОК"; КОМУНАЛЬНИМ ПІДПРИЄМСТВОМ «ВИРОБНИЧЕ УПРАВЛІННЯ ВОДОПРОВІДНО-КАНАЛІЗАЦІЙНОГО ГОСПОДАРСТВА»; КОМУНАЛЬНИМ ПІДПРИЄМСТВОМ «КОМБІНАТ КОМУНАЛЬНИХ ПІДПРИЄМСТВ» РОМЕНСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ»; ТОВ «АГРОХІМТРЕЙД»; ТОВ «КРАСНОПІЛЬСЬКЕ ХПП»; КП «НЕДРИГАЙЛІВВОДОСЕРВІС».
2. Недодержання умов дозволу на викиди: 
- не проводиться контроль за дотриманням затверджених нормативів граничнодопустимих викидів: КП «Лебединтеплоенерго», АТ «НВАТ «ВНДІКОМПРЕСОРМАШ», ТДВ «Конотопм’ясо», ПП «Рось»; ТОВ «Кролевецький комбікормовий завод»; ТОВ «Будсвіт Україна»; ТОВ «Лебединський нафтомаслозавод»; ТОВ АФ «Лан»; ПСП АФ «Соснівське»; ТОВ «Лінен оф Десна»; ДП «Лебединський моторобудівельний завод»; ТОВ «Козацьке»; ТОВ «Ворожба»; ПрАТ «Тепличний комбінат»; ФГ «Колос»; КП «Теплосервіс Білопілля»; ТОВ «Краснопільський ММК»; ПП «Рубін»; ТОВ «Фавор»; ТОВ «Юр’ївка»; ТОВ АФ «Вікторія»; ПП «Хлібзавод Дубов’язівський»; ТОВ «Весна-Агро»; ТОВ «Бочечківське»; ТОВ «АФ «Довіра 2008»; ТОВ АФ «Довіра»; ТОВ «Ранок-Гамаліївка»; ТОВ «Армапром»; Сумський  Національний Аграрний Університет; ТОВ «Михайлівські Вогнетриви»; ДП «ОХТИРСЬКИЙ КХП»; КП СЕРЕДИНО-БУДСЬКА ЖРЕД, ТОВ «ГОРОБИНА»; КОМУНАЛЬНИМ ПІДПРИЄМСТВОМ «ВИРОБНИЧЕ УПРАВЛІННЯ ВОДОПРОВІДНО-КАНАЛІЗАЦІЙНОГО ГОСПОДАРСТВА»; ТОВ «КРУК»; ТОВ «РОМНИПТАХОСПІЛКА»; ПАТ «ЛЕБЕДИНСЬКЕ ХПП»; ТОВ «БІЛОПІЛЬСЬКИЙ ЕЛЕВАТОР»; ФІЛІЄЮ ПУБЛІЧНОГО АКЦІОНЕРНОГО ТОВАРИСТВА «ДЕРЖАВНА ПРОДОВОЛЬЧО-ЗЕРНОВА КОРПОРАЦІЯ УКРАЇНИ» «СУМСЬКИЙ КОМБІНАТ ХЛІБОПРОДУКТІВ».   
- перевищення затверджених нормативів викидів забруднюючих речовин: ТОВ «Пенталак»; ТОВ «Армапром»;
3. Порушення правил експлуатації споруд, устаткування та апаратури для очищення газопилового потоку від забруднюючих речовин: АТ «Сумський завод «Насосенергомаш», Науково-виробниче акціонерне товариство ВНДІкомпресормаш», ДП «Завод ОБ та ВТ», СВГ «Урожай», ТОВ Агрофірма «Псьол», ПрАТ «Шосткинський ХПП»; ТОВ НВО «Червоний металіст»; ТОВ «Будсвіт Україна»; ТОВ «Бахмачгазбудсервіс»; ТОВ АФ «Лан»; ТОВ «Лінен оф Десна»; СФГ «Кривозуб С.І»; ПП «Оберіг»; ТОВ «Козацьке»; ПрАТ «Тепличний комбінат»; ФГ «Колос»; КП «Теплосервіс Білопілля»; ПАТ «Сумський завод продовольчих товарів»; ПП «Рубін»; ТОВ «Юр’ївка»; ВСК «Зоря»; ДП «Сумське ЛГ»; ТОВ «Весна-Агро»; ПСП «Гарант»; ТОВ «Охтирка Агропродукт»; ТОВ НВО «Червоний металіст»; ТОВ «АВІС УКРАГРО»; ПП «Карла Маркса – 2»; ТОВ «Ворожбалатінвест»; ТОВ «Армапром»; Сумський  Національний Аграрний Університет; ПСП «Комишанське»; ТОВ «ХЕМІКАЛ  ІНВЕСТ ЛІМІТЕД»; КП «ВИРОБНИЧЕ УПРАВЛІННЯ ВОДОПРОВІДНО-КАНАЛІЗАЦІЙНОГО ГОСПОДАРСТВА»; ТОВ «КРУК»; ПАТ «ЛЕБЕДИНСЬКЕ ХПП», ТОВ «БІЛОПІЛЬСЬКИЙ ЕЛЕВАТОР».  

4. Перевищення нормативів вмісту забруднюючих речовин у відпрацьованих газах пересувних джерел: КОМУНАЛЬНИМ ПІДПРИЄМСТВОМ «ВИРОБНИЧЕ УПРАВЛІННЯ ВОДОПРОВІДНО-КАНАЛІЗАЦІЙНОГО ГОСПОДАРСТВА».

За результатами проведених перевірок в сфері охорони атмосферного повітря розраховано та пред’явлено 3 претензії на загальну суму 1241,826 тис. грн. Відшкодовано  збитків з урахуванням попередніх періодів 408,518 тис. грн.

До правоохоронних органів направлено 4 матеріали за ознаками кримінального правопорушення: по факту недопусків до перевірок ТОВ «Сумитеплоенерго» та ТОВ «ДІЄС-С», за наднормативні викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря ТОВ ТД «Ельдорадо» (збитки 430,121 тис. грн.) та СФГ «Лан» (збитки 746,327 тис. грн.).
По факту здійснення господарської діяльності зі зберігання паливно-мастильних матеріалів на складі ПММ ТОВ Агрофірмою «Псьол» за відсутності висновку з оцінки впливу на довкілля до Сумського окружного адміністративного суду інспекцією був пред’явлений позов про вжиття заходів державного реагування до вказаного суб’єкта господарювання у вигляді повної заборони (зупинення) експлуатації складу ПММ. 14 грудня 2021 року рішенням Сумського окружного адміністративного суду по справі № 480/8983/21 заявлені позовні вимоги були задоволені в повному обсязі.
Контроль за використанням і охороною земель

 У сфері дотримання природоохоронного законодавства за використанням і охороною земель проведено 278 перевірок. За результатами проведених перевірок 104 особи притягнуто до адміністративної відповідальності, накладено штрафу на суму 55,488 тис. грн., з них сплачено 52,717 тис. грн. Розраховано збитки на суму 117469,681 тис. грн., пред’явлено 25 претензій/позовів на суму 115783,816 тис. грн. Стягнуто 16 позовів/претензій на загальну суму – 150,801  тис. грн. 

За звітний період проведено 18 перевірок у сфері дотримання природоохоронного законодавства на землях водного фонду, за результатами яких складено 3 протоколи на суму 0,765  тис. грн., сплачено -  0,765 тис. грн. 
В ході проведення заходів державного нагляду (контролю) за дотриманням суб’єктами господарювання вимог природоохоронного законодавства виявлено правопорушення: 
· забруднення землі нафтопродуктами: ПАФ «Колос», ТОВ «Дубовичі»; ТОВ «Лебединський  нафтомаслозавод», ТОВ МХП «Урожайна країна», ПАФ «Колос»; ТОВ «Агро-Поліс»,  ПАТ «Укрнафта»; КП «Комбінат комунальних підприємств»
· засмічення земельних ділянок: Сумська міська рада, КП «Буринь-Теплосервіс»;
· непроведення рекультивації порушених земель: ПАТ «Сумський завод продовольчих товарів», ТОВ «ОМПК «Славія», ДП «Шосткинський завод «Імпульс»;
· невжиття заходів по боротьбі з бур’янами: ТОВ «Альянс», ТОВ АФ «Псьол», ПрАТ «Техноресурс», СТОВ ім. Шевченка, ТОВ «Діамант-Агро», ТОВ АФ «Лан», ТОВ АФ «Козацька», ТОВ  «Агробізнес ТСК», ПСП АФ «Соснівська», ТОВ «Глухів Агроінвест», ПП «Оберіг», ТОВ АФ «Орлівська», ТОВ «Агрополіс», ТОВ «Біловоди», ВСК «Зоря», ПП «Агроспаське», ТОВ «Юр’ївка», ТОВ «УГАК», ДП «Сумське ЛГ», ПСП «Діана», ФГ «Ярослав-2005», ТОВ «Бочечківське», ТОВ «Грабовське», СТОВ «Вікторія», ТОВ «АФ «Довіра», ТОВ «Санаторій «Токарі», ТОВ «Глобал Харвест», ПП «Карла Маркса-2», ДП «Шосткинський завод «Імпульс»;
· невиконання природоохоронного режиму використання земель: ТОВ АФ «Псьол», СФГ «Урожай»;
· самовільне зайняття земельної ділянки: СФГ «Степок», ДП «Вирівське», ТОВ «Альянс».

До правоохоронних органів направлено 7 матеріалів за ознаками кримінального правопорушення відкрито 2 кримінальних провадження. 

За засмічення земельних ділянок твердими побутовими відходами нараховано збитки Сумській міській раді на суму 1197,027 тис. грн. та КП «Буринь-Теплосервіс» на суму 100958,776 тис. грн., за засмічення землі відходами ТОВ «Сумиполімербуд» - 12260,548 тис. грн.
За результатами позапланової перевірки СФГ «Степок», проведеної у 4 кварталі 2021 року встановлено, що господарство за відсутності речових прав використовує земельні ділянки державного водного фонду (прибережна смуга притоки р. Сейм - р. Буривня та частково її тимчасово висохле русло) для облаштування проїздів. Також встановлено несанкціоноване скидання і розміщення промислових відходів, тобто засмічення земель. Інспекцією розраховано збитки за засмічення земель на суму 168959 грн., за самовільне зайняття земельних ділянок на суму 191 грн., за нецільове використання земель на  суму 561 грн. Підприємству пред’явлено претензію про добровільне відшкодування збитків, матеріали передано до правоохоронних органів.

Інспекцією на підставі звернення громадянина в жовтні 2021 р. було організовано перевірку ТОВ «Агро-НВ». Проте перевірку не проведено у зв’язку з відсутністю уповноваженої особи. В ході вивчення матеріалів справи та обстеження території було встановлено факт нецільового використання   земельної ділянки на території ботанічного заказника місцевого значення «Катеринівський». Інспекцією розраховано збитки за нецільове використання земель природно-заповідного фонду на суму 134360,40 грн. Матеріали передано до правоохоронних органів.
За забруднення земельних ділянок нафтопродуктами та хлоридами під час планової перевірки ПАТ «Укрнафта» нараховано збитки на суму 404,04 грн, за забруднення земельних ділянок під час аварійної ситуації на ПАТ «Укрнафта» НГВУ «Охтирканафтогаз» нараховано збитки на суму 122,360 тис. грн. та 6,124 тис. грн. 
Контроль за використанням і охороною надр

 У сфері дотримання природоохоронного законодавства за використанням і охороною надр проведено 11 перевірок. В ході проведення заходів державного нагляду (контролю) за дотриманням суб’єктами господарювання вимог природоохоронного законодавства виявлено невиконання припису щодо проведення рекультивації відпрацьованих площ кар’єру з видобутку пісковиків кварцитовидних ТОВ «Глухівський кар’єр кварцитів».
За самовільне користування надрами до адміністративної відповідальності притягнуто 2 громадян на суму штрафів 0,340 тис. грн. За непроведення рекультивації відпрацьованих площ до адміністративної відповідальності притягнуто 1 особу на  0,204 тис. грн
До правоохоронних органів направлено 2 матеріали за ознаками кримінального правопорушення, з них 1 -  по факту недопуску до перевірки ПрАТ «Завод залізобетонних конструкцій», 2й – по факту самовільного користування надрами на території Білопільської міської ради (збитки на суму 2035,778 тис. грн).  
Контроль за поводженням з відходами

За звітний період в галузі поводження з відходами здійснено 412 перевірок, у т.ч. у сфері поводження з промисловими відходами – 298, з побутовими – 84, з пестицидами та агрохімікатами – 29, з хімічними речовинами – 1.
За результатами проведених перевірок у сфері поводження з відходами складено 575 протоколів про адміністративні правопорушення, в т.ч. 1 за ст. 164 КУпАП передано для розгляду в судові органи, до адміністративної відповідальності притягнуто 575 осіб накладено штрафів на суму 170,136 тис. грн., стягнуто – 149,175 тис. грн.
До судових органів подано 7 позовів для прийняття рішень щодо тимчасової призупинки діяльності, прийнято 1 рішення про тимчасову заборону (зупинення) діяльності ТОВ «Сумиполімербуд».
У звітному періоді за результатами проведеної позапланової перевірки ТОВ «Сумиполімербуд» проведено розрахунок збитків, та пред'явлена претензія для добровільної сплати ТОВ «Сумиполімербуд» на суму 12260,550 тис. грн. за засмічення двох земельних ділянок небезпечними медичними відходами в м. Суми. Матеріали перевірки скеровані до правоохоронних органів. На даний час відкрито кримінальне провадження, прокуратурою направлено позов до суду про стягнення суми збитків з відповідача.
В ході проведення перевірок суб’єктів господарювання виявлені такі основні порушення у сфері поводження з відходами: 

· відсутній або недостовірно ведеться первинний облік відходів за встановленою формою 1-ВТ «Облік відходів, пакувальних матеріалів та тари»: ПАТ «ШЗХР», ВКП ТОВ «Торгсервіс», «Лебединтеплоенерго», КП «Міськводоканал» Сумської міської ради, МПП «Праід», ТОВ «Батьківщина», ТОВ «Брокенергія», ТОВ «Водолій-БС», Конотопське дочірнє агролісогосподарське підприємство «Конотопський агролісгосп», ТОВ «Глухівський хлібокомбінат», СФГ «Урожай», ДП «Охтирський агролісгосп», ТОВ «Центральний ринок м. Суми», ПП «Агросвіт», Державне підприємство «Дослідне господарство агрофірма «Надія» інституту сільського господарства північного сходу національної академії аграрних наук України», ПП «РОСЬ», ТОВ КП «Флора», СТОВ імені Шевченка, ТОВ «Хлібодар», ПАТ «Сумський завод продтоварів, ПАФ «Колос», ДП «Путивльський агролісгосп», ТОВ «Краснопільський ММК», ТОВ «Альянс», ДП «Сумське ЛГ», ДП «Тростянецьке ЛГ», ДП «Ямпільський агролісгосп», ДП «Глухівський агролісгосп», ПСП «Діана», ТОВ «Аквітан», ПП «Хлібзавод «Дубов’язівський», ФГ «Ярослав 2005», СТОВ «Вікторія», ТОВ «Бочечківське», ПСП «Комишанське», ТОВ «Грабовське», ТОВ «Біолат», Путивльська ЖЕК, ТОВ АФ «Довіра», ТОВ «Санаторій Токарі», ТОВ АФ «Козельне», СНАУ, ТОВ «Михайлівські вогнетриви», ДП «Вирівське», ФОП Коваль П.І., ТОВ «Токарівський пісок», ПП «Карла Маркса-2», ПрАТ «Компанія «Кобзаренко», ДП «Охтирський КХП» ДАРУ, ТОВ «Глухівський елеватор», НПП «Деснянсько-Старогутський», ТОВ «Хемікал Інвест Лімітед», КП «Середино-Будська житлово-експлуатаційна контора», КП «Комбінат комунальних підприємств РМР»;

· невідповідність даних первинного обліку та статистичної звітності: АТ «Сумський завод насосного та енергетичного машинобудування «Насосенергомаш», ПАТ «ШЗХР», ТДВ «Конотопм’ясо»,  ТОВ «Охтирська молочна промислова компанія «Славія»;

· реєстрові карти об'єктів утворення, оброблення та утилізації відходів  складені не на кожне місце чи об’єкт (установку) утилізації відходів: ПАТ «ШЗХР», ТОВ «Водолій-БС»;

· не складені реєстрові картки ОУВ: ВКП ТОВ «Торгсервіс», ТОВ КП «Флора», Путивльська ЖЕК, КП «Недригайлівводосервіс»;

· не здійснюється моніторингові дослідження в районі місця видалення відходів: ПАТ «ШЗХР», Дочірнє підприємство «Водоочистка» Товариства з обмеженою відповідальністю «Водоторгприлад», ТОВ «Буринський молокозавод», ТОВ «Водолій-БС», ТОВ КП «Флора», ПАТ «Сумський завод продтоварів», ТОВ «Краснопільський ММК», Путивльська ЖЕК, КП «Буринь Теплосервіс», ФОП Коваль П.І., ДП «Екосервіс» КП «Тростянецькомунсервіс» ТМР, Білопільська міська рада;

· не застрахована відповідальність суб’єкта господарської діяльності, у власності або у користуванні якого є хоча б один об'єкт поводження з небезпечними відходами, за шкоду, яка може бути заподіяна аваріями на таких об'єктах життю, здоров’ю, майну фізичних та/або юридичних осіб: ПАТ «ШЗХР»;

· не укладений договір страхування відповідальності експортера та особи, яка відповідає за утилізацію (видалення) небезпечних відходів, щодо відшкодування шкоди, яку може бути заподіяно здоров’ю людини, власності та навколишньому природному середовищу під час транскордонного перевезення та утилізації (видалення) небезпечних відходів: ПАТ «ШЗХР»;

· не надається інформація до Інспекції про стан поводження з відпрацьованими мастилами (оливами): ВКП ТОВ «Торгсервіс», «Лебединтеплоенерго», ТОВ «Батьківщина», ТОВ «Буринський молокозавод», ТОВ «Стандарт-2002», ТОВ «Водолій-БС», ДП «Конотопський агролісгосп», ТДВ «Конотопм’ясо», ТОВ «Десна», ТОВ «Глухівський хлібокомбінат», СФГ «Урожай», ДП «Охтирський агролісгосп», ТОВ «Центральний ринок м. Суми», Філія ТОВ «Імпульс», Державне підприємство «Дослідне господарство агрофірма «НАДІЯ» Інституту сільського господарства північного сходу національної академії аграрних наук України», ПП «РОСЬ», ТОВ КП «Флора», СТОВ імені Шевченка, ТОВ «Хлібодар», ПАТ «Сумський завод продтоварів», СТОВ «Полісся», ПАФ «Колос», ТОВ «Краснопільський ММК», ТОВ «Альянс», ТОВ «Пенталак», ДП «Сумське ЛГ», ДП «Тростянецьке ЛГ», ДП «Ямпільський агролісгосп», ДП «Глухівський агролісгосп», ПСП «Діана», ФГ «Ярослав 2005», ТОВ «Біолат», ТОВ «Грабовське», Путивльська ЖЕК, ТОВ «Хемікал Інвест Лімітед», КП «Середино-Будська житлово-експлуатаційна контра», ТОВ «Армапром», КП «Недригайлівводосервіс»;
· не вживаються заходи щодо максимальної утилізації відходів, для утилізації яких в Україні існують відповідні технології: ВКП ТОВ «Торгсервіс», ПАТ НВАТ «ВНДІКОМПРЕСОРМАШ», ТОВ КП «Флора» ДП «Ямпільський агролісгосп», ТОВ «Аквітан», ПП «Хлібзавод Дубов’язівський», ПП «Завод ПЕМ», КП «Шляхрембуд» ТОВ «Армапром», ТОВ «Глухівнафтопродукт»;

· не розрахований Показник загального утворення відходів (Пзув) за підсумками роботи підприємства, що унеможливлює визначення необхідності складання реєстрових карт або декларації про відходи: ВКП ТОВ «Торгсервіс», МПП «ПРАІД», ПАТ НВАТ «ВНДІКОМПРЕСОРМАШ», ТОВ «Батьківщина», ТОВ «Буринський молокозавод», «Конотопський агролісгосп», ТОВ «Глухівський хлібокомбінат», СФГ «Урожай», ДП «Охтирський агролісгосп», КП Тростянецької міської ради «Тростянецькомунсервіс», Державне підприємство «Дослідне господарство агрофірма «Надія» інституту сільського господарства північного сходу національної академії аграрних наук України», ПП «РОСЬ», СТОВ імені Шевченка, ТОВ «Хлібодар», ПАФ «Колос», ТОВ «Краснопільський ММК», ТОВ «Альянс», ДП «Тростянецьке ЛГ», ДП «Ямпільський агролісгосп», ДП «Глухівський агролісгосп», ДП «Ямпільський агролісгосп», ТОВ «Аквітан», ФГ «Ярослав 2005»,  СТОВ «Вікторія», ТОВ «Бочечківське», ТОВ «Біолат», ТОВ «Грабовське», ПП «Ямпіль Інвест», КП «Комбінат комунальних підприємств РМР»,ФГ «Бантов»;
· відсутній паспорт місця видалення відходів: ТОВ «Буринський молокозавод», ТОВ «Водолій-БС», КП Тростянецької міської ради «Тростянецькомунсервіс», ПАТ «Сумський завод продтоварів», Комунальне підприємство «Житлово-комунальне господарство «Липоводолинське», ТОВ «Краснопільський ММК», ДП «Тростянецьке ЛГ», ДП «Ямпільський агролісгосп», ДП «Глухівський агролісгосп», ДП «Ямпільський агролісгосп»;
· захоронення неперероблених/необроблених відходів: ТОВ КП «Флора», ФОП Коваль П.І., КП «Буринь Теплосервіс», Путивльська ЖЕК, Білопільська міська рада, ДП «Екосервіс» КП «Тростянецькомунсервіс» Тростянецької міської ради, КП «Недригайлівводосервіс», ТОВ «Кафа – Плюс», КП «Комбінат комунальних підприємств РМР», КП Середино-Будська житлово-експлуатаційна контора»;

· Порушення правил експлуатації полігонів твердих побутових відходів: ТОВ «Водолій-БС», ТОВ КП «Флора», ФОП Коваль П.І., КП «Буринь Теплосервіс», Путивльська ЖЕК, Білопільська міська рада, ДП «Екосервіс» КП «Тростянецькомунсервіс» Тростянецької міської ради, КП «Комбінат комунальних підприємств РМР» ТОВ «Кафа-Плюс», КП «Середино-Будська житлово-експлуатаційна контора»;

· не визначено склад і властивості відходів, що утворюються, а також ступінь небезпечності відходів для навколишнього природного середовища та здоров’я людини: «Лебединтеплоенерго», МПП «Праід», ПАТ НВАТ «ВНДІКОМПРЕСОРМАШ», ТОВ «Батьківщина», ДП «Конотопський агролісгосп», ТОВ «Глухівський хлібокомбінат», СТОВ імені Шевченка, ТОВ «Хлібодар», ТОВ «Альянс», ТОВ «Аквітан», ТОВ «Грабовське»;

· розміщення відходів в неустановлених місцях: МПП «Праід», СФГ «Урожай», Дочірнє підприємство «Завод обважнених бурильних та ведучих труб», ТОВ «Хлібодар», ПАТ «Сумський завод продтоварів», ДП «Ямпільський агролісгосп»,ТОВ «Армапром»;

· спалювання відходів: ТОВ «Пенталак»,ТОВ «Армапром»;

· не проведено щорічний перегляд (ревізію) паспорту місця видалення відходів: ПАТ НВАТ «ВНДІКОМПРЕСОРМАШ», Дочірнє підприємство «Завод обважнених бурильних та ведучих труб», ПП «РОСЬ»;

· відсутні договори зі спеціалізованими підприємствами на передачу відходів 1-4 класу небезпеки: ТОВ «Батьківщина», ДП «Конотопський агролісгосп», ДП «Охтирський агролісгосп», Державне підприємство «Дослідне господарство Агрофірма «Надія» інституту сільського господарства північного сходу національної академії аграрних наук України», ТОВ «Аквітан», ПП «Хлібзавод Дубов’язівський», ФГ «Ярослав 2005», ТОВ «Бочечківське», ТОВ «Хемікал Інвест Лімітед»,ФГ «Бантов»;

· не визначені місця та відсутні паспорти місць тимчасового розміщення відходів: ТОВ «Батьківщина», ДП «Конотопський агролісгосп», ДП «Охтирський агролісгосп», Державне підприємство «Дослідне господарство агрофірма «Надія» інституту сільського господарства північного сходу національної академії аграрних наук України», ДП «Тростянецьке ЛГ», ДП «Ямпільський агролісгосп», ДП «Глухівський агролісгосп», ДП «Ямпільський агролісгосп»;

·  відсутній договір страхування цивільної відповідальності суб’єкта господарювання за шкоду, яку може бути заподіяно довкіллю або здоров’ю людей під час зберігання та застосування пестицидів і агрохімікатів: ТОВ «Батьківщина», СФГ «Урожай», СТОВ імені Шевченка, ТОВ Хлібодар, ТОВ АФ «Псьол», ПСП «Діана», ФГ «Ярослав 2005», СТОВ «Вікторія», ТОВ «Бочечківське», ПСП «Комишанське», ТОВ «Біолат», ТОВ «Грабовське»; 

· відсутній договір з виконавцем послуг з вивезення побутових відходів: ТОВ «Брокенергія», Філія ТОВ «Імпульс», ФГ «Ярослав 2005»;

· порушено терміни подачі декларації про відходи: Філія ТОВ «Імпульс», Путивльська ЖЕК;

· зберігання небезпечних відходів понад 1 рік за відсутністю ліцензії на здійснення операцій у сфері поводження з небезпечними відходами: ТОВ «Буринський молокозавод», КП Тростянецької міської ради «Тростянецькомунсервіс», Дочірнє підприємство «Завод обважнених бурильних та ведучих труб», СТОВ імені Шевченка, ПАТ «Сумський завод продтоварів», ТОВ «Пенталак», ПП «Завод ПЕМ».
Контроль за охороною та використанням рослинного світу, в т.ч. ліси

За звітний період було проведено – 67 перевірок у сфері охорони рослинного світу, у тому числі – 62 у сфері охорони лісових ресурсів. 

За результатами проведених перевірок складено – 202 протоколи про адміністративні правопорушення у сфері охорони рослинного світу, 156 з яких у сфері охорони лісових ресурсів, 32 протоколи передано до суду. До адміністративної відповідальності  притягнуто 177 осіб на суму 153,015 тис. грн., стягнуто 126,954 тис. грн., у тому числі за порушення у сфері охорони лісів – 147 особи на суму штрафів 104,395 тис. грн. (стягнуто 96,354 тис. грн.). 

Загальна сума розрахованих збитків склала 4148,581 тис. грн., у тому числі 851,799 тис. грн. – невстановленими особами. Пред’явлено 53 претензії на суму 3296,782 тис. грн. (у тому числі 35претензій на суму 3184,87 тис. грн. – ліси). Всього стягнуто 31 претензію на суму 334,112тис. грн. (з них 25 – 318,855 тис. грн. – ліси).
Передано до правоохоронних органів матеріали за 14 фактам порушення вимог природоохоронного законодавства у сфері охорони лісів  та рослинного світу (незаконний поруб дерев), в т ч. 13 з ознаками кримінального правопорушення, відкрито 2 кримінальних провадження по справах.
Основними порушеннями, встановленими у ході проведення заходів державного нагляду (контролю) є: 

· відсутність лісогосподарських знаків: ДП «Конотопський агролісгосп», ДП «Середино – Будське ЛГ», ДП «Краснопільський агролісгосп», ДП «Сумський агролісгосп», ДП «Роменське ЛГ», ДП «Охтирське ЛГ», ДП «Сумське ЛГ», ДП «Тростянецьке ЛГ», ДП «Ямпільський агролісгосп»;
· порубкові рештки складаються у купи вище 1 м, що перевищує допустимі для пожежонебезпечного періоду межі: ДП «Сумське ЛГ», ДП «Тростянецьке ЛГ», ДП «Ямпільський агролісгосп»;
· порушення правил відводу лісосіки в рубку, а саме: не проведено відмежування лісосіки із суміжною ділянкою лісу: ДП «Конотопський агролісгосп», ДП «Недригайлівський агролісгосп»; 

· встановлено фрагментарне засмічення лісу ТПВ: ДП «Недригайлівський агролісгосп», ДП «Тростянецьке ЛГ»; 

· відсутність спеціального дозволу на право використання лісових ресурсів (лісовий квиток): ДП «Охтирський агролісгосп», ДП «Путивльський агролісгосп»; 

· факти знищення рослин, занесених до Червоної книги України під час розробки лісосіки: ДП «Недригайлівський агролісгосп»; 

· не дотримуються вимоги до системи охоронних знаків об’єктів ПЗФ: ДП «Недригайлівський агролісгосп», ДП «Путивльський агролісгосп», ДП «Роменське ЛГ», ДП «Охтирське ЛГ», ДП «Шосткинське ЛГ», ДП «Сумське ЛГ», ДП «Ямпільський агролісгосп»;

· відсутні правовстановчі документи на земельні ділянки лісового фонду: ДП «Конотопський агролісгосп», ДП «Недригайлівський агролісгосп», ДП «Путивльський агролісгосп», ДП «Краснопільський агролісгосп», ДП «Сумський агролісгосп», ДП «Сумське ЛГ», ДП «Тростянецьке ЛГ»;
· встановлено факт спалювання порубкових решток в лісі або поблизу стінки лісу: ДП «Конотопський агролісгосп», ДП «Недригайлівський агролісгосп», ДП «Путивльський агролісгосп», ДП «Середино – Будське ЛГ», ДП «Краснопільський агролісгосп», ДП «Шосткинське ЛГ», ДП «Охтирське ЛГ», ДП «Роменське ЛГ», ДП «Сумське ЛГ», ДП «Тростянецьке ЛГ»;
· не збережені окремі повалені сухостійні дерева, які слугують середовищем існування та захисту інших об’єктів живої природи: ДП «Охтирське ЛГ», ДП «Сумський агролісгосп», ДП «Шосткинське ЛГ»;

· в порушення вимог технологічної розробки лісосіки при валці дерев пошкоджено до ступеня припинення росту: ДП «Роменське ЛГ», ДП «Сумський агролісгосп», ДП «Тростянецьке ЛГ»;
· встановлено порушення вимог висновку з оцінки впливу на довкілля під час розробки лісосіки, а саме, відсутні біотуалети та контейнери для збору побутових відходів: ДП «Середино – Будське ЛГ», ДП «Краснопільський агролісгосп», ДП «Шосткинське ЛГ», ДП «Сумське ЛГ», ДП «Тростянецьке ЛГ»;
За результатами позапланової перевірки дотримання вимог природоохоронного законодавства ДП «Білопільський агролісгосп» (за заявою суб’єкта господарювання) було встановлено незаконний поруб дерев невстановленими особами, розраховано збитки на суму 16,046 тис. грн. Матеріали передано до правоохоронних органів.

За результатами планової перевірки дотримання вимог природоохоронного законодавства ДП «Путивльський агролісгосп» встановлено поруб 108 дерев, розраховано збитки на суму 102,038 тис. грн. Матеріали передано до правоохоронних органів.
Крім того, керівництвом ДП «Шосткинський агролісгосп» було не допущено державних інспекторів до проведення позапланової перевірки на підставі звернення фізичної особи та погодження Державної екологічної інспекції України.
Під час позапланової перевірки ДП «Великописарівський агролісгосп» встановлено незаконний поруб 53 дерев. Загальний розмір  шкоди заподіяної навколишньому природному середовищу в наслідок незаконного порубу лісу становить - 110 471 грн. 71 коп. За даним фактом пред’явлена претензія до підприємства для добровільного відшкодування завданих збитків. Матеріали за ознаками вчинення кримінального правопорушення задля внесення відомостей до ЄРДР та вжиття заходів представницького характеру передано до правоохоронних органів.

За результатами позапланової перевірки ДП «Охтирський агролісгосп» встановлено, що під час проведення санітарно-вибіркової рубки здійснено вирубування 12 дерев, не відведених в рубку. Внаслідок незаконного вирубування лісу державі нанесено шкоду на загальну суму 35 326 грн. 58 коп. За даним фактом пред’явлена претензія до підприємства для добровільного відшкодування завданих збитків.  
За результатами перевірки ДП «Ямпільський агролісгосп» виявлено незаконну рубку 2 сироростучих та 6 сухостійних дерев. Внаслідок незаконного вирубування лісу державі нанесено шкоду на загальну суму 72048,66 грн. За даним фактом пред’явлена претензія до підприємства для добровільного відшкодування завданих збитків. Матеріали за ознаками вчинення кримінального правопорушення задля внесення відомостей до ЄРДР передано до правоохоронних органів.

Під час планової перевірки ДП «Глухівський агролісгосп» було виявлено факт незаконного порубу 176 дерев без спеціального дозволу. Загальний розмір  шкоди заподіяної навколишньому природному середовищу в наслідок незаконного порубу лісу  становить - 852 240 грн. 17 коп. За даним фактом пред’явлена претензія до підприємства для добровільного відшкодування завданих збитків. Матеріали за ознаками вчинення кримінального правопорушення задля внесення відомостей до ЄРДР та вжиття заходів представницького характеру передано до правоохоронних органів.

При позаплановій перевірці ДП «Конотопський агролісгосп» було встановлено що підприємством здійснено незаконне вирубування дерев  на площі 0,2 га, яка перевищує дозволену матеріалами лісовпорядкування площу, а саме 2,1 га, а також перевищує дозволений об’єм деревини, який становить 40 м3. Зазначена рубка не запроектована матеріалами лісовпорядкування. Внаслідок незаконного вирубування лісу державі нанесено шкоду на загальну суму 194 099 грн. 86 коп. За даним фактом пред’явлена претензія до підприємства для добровільного відшкодування завданих збитків. Матеріали за ознаками вчинення кримінального правопорушення задля внесення відомостей до ЄРДР передано до Конотопської місцевої прокуратури.

За результатами позапланової перевірки СФГ «Степок», проведеної у 4 кварталі 2021 року встановлено, що для облаштування проїздів СФГ «Степок» здійснено незаконну рубку  32 (тридцяти двох) сироростучих дерев порід «клен» та «верба» в межах прибережної захисної смуги р. Буривня. Внаслідок незаконного вирубування лісу державі нанесено шкоду на загальну суму 37 791 грн. 77 коп. За даним фактом пред’явлена претензія до підприємства для добровільного відшкодування завданих збитків.

В жовтні 2021 Інспекцією на підставі заяви субʼєкта господарювання було проведено позапланову перевірку ДП «Кролевецький агролісгосп». Перевіркою встановлено незаконний поруб 80 дерев. Загальний розмір  шкоди заподіяної навколишньому природному середовищу в наслідок незаконного порубу лісу становить - 557138 грн. 77 коп. За даним фактом пред’явлена претензія до підприємства для добровільного відшкодування завданих збитків. Матеріали за ознаками вчинення кримінального правопорушення передано до правоохоронних органів.

Крім того, упродовж 2021 року Інспекцію три рази не було допущено до двох позапланових перевірок та планової перевірки ДП «Шосткинський агролісгосп».

Також спеціалісти Інспекції залучались, як фахівці, у рамках кримінального провадження по ДП «Шосткинський агролісгосп». За матеріалами правоохоронних органів Інспекцією було розраховано збитків на загальну суму 2 061 625 грн. 
Також в термін з 23.11 – 03.12.2021 проведено позапланову перевірку ДП «Шосткинський агролісгосп» на підставі звернення суб’єкта господарювання. Перевіркою встановлено незаконний поруб 114 дерев. Загальний розмір шкоди заподіяної навколишньому природному середовищу в наслідок незаконного порубу лісу становить - 1223351 грн. 68 коп. За даним фактом пред’явлена претензія до підприємства для добровільного відшкодування завданих збитків. Матеріали за ознаками вчинення кримінального правопорушення готуються для передачі до правоохоронних органів.
Контроль за охороною та використанням тваринного світу,

в т.ч. браконьєрство

За січень-грудень 2021 року було проведено 39 перевірок дотримання вимог природоохоронного законодавства щодо ведення мисливського господарства та полювання.

Всього складено 112 протоколів про адміністративні правопорушення, з них браконьєрство - 95. До адміністративної відповідальності притягнуто 126 осіб (в т. ч. одне попередження) на загальну суму штрафів 52,568 тис. грн., з яких стягнуто 42,198 тис. грн. (браконьєрство – притягнуто 109 на суму 44,098 тис. грн, стягнуто – 37,213 тис. грн.).
Загальна сума розрахованих збитків склала 160 тис. грн. (браконьєрство – 32 тис. грн.). Пред’явлено 2 претензії на суму 160,00 тис. грн. Матеріали за 4 фактами передано до правоохоронних органів, з яких 3 з ознаками кримінального правопорушення.
В ході проведення перевірок суб’єктів господарювання виявлені основні порушення: 

·  не проводиться санітарно-ветеринарна експертиза, не проводиться селекційний та вибірково-діагностичний відстріл з метою уточнення протиепізоотичної ситуації: Путивльська РО УТМР, Глухівська РО УТМР, ТОВ СМГ «Бобрицьке», ТОВ «Свига» ГО «Пуща Кочубея», ТОВ «ПТ «Корені»;
· не проводяться комплексні заходи щодо викладки спеціальних препаратів (дегельмінтизація): Липоводолинська РО УТМР, Недригайлівська РО УТМР, Білопільська РО УТМР, Буринська РОУТМР, Глухівська РО УТМР, ДП «Кролевецьке ЛМГ»;
· не створено єгерську службу для охорони угідь: Тростянецька РО УТМР, Липоводолинська РО УТМР, Недригайлівська РО УТМР, Білопільська РО УТМР, Буринська РО УТМР, Глухівська РО УТМР, ТОВ СМГ «Бобрицьке», ТОВ «Свига» ГО «Пуща Кочубея», ТОВ «ПТ «Корені»;
· відносини між власниками або користувачами земельних ділянок і користувачами мисливських угідь відповідними договорами не врегульовані: Тростянецька РО УТМР, Липоводолинська РО УТМР, Недригайлівська РО УТМР, Шосткинська РО УТМР, Білопільська РО УТМР, Буринська РО УТМР, Глухівська РО УТМР, Путивльська РО УТМР;
· поголів’я мисливських тварин біотехнічними спорудами не забезпечено в достатній кількості: Кролевецька РО УТМР, Недригайлівська РО УТМР, Шосткинська РО УТМР, Білопільська РО УТМР, Буринська РО УТМР;
· інформаційні знаки та межові аншлаги мають пошкодження та потребують поновлення: Кролевецька РО УТМР, Шосткинська РО УТМР;
· не проводяться комплексні заходи, спрямовані на охорону, штучне відтворення, розселення та акліматизацію мисливських тварин, збереження і поліпшення середовища їх перебування: Липоводолинська РО УТМР, Недригайлівська РО УТМР, Білопільська РО УТМР, Буринська РО УТМР, Глухівська РО УТМР, Путивльська РО УТМР;
· не створюються кормові поля в достатній кількості, захисні посіви, захисні посадки чагарників (ремізи) відсутні: Липоводолинська РО УТМР, Недригайлівська РО УТМР, Білопільська РО УТМР, Буринська РО УТМР, Глухівська РО УТМР;
· допущено перевищення  пропускної спроможності мисливських угідь господарства в сезон полювання: Липоводолинська РО УТМР, Недригайлівська РО УТМР, Глухівська РОУТМР;
· відстрільні картки мисливцями після закінчення полювання в повному обсязі не повертаються: Липоводолинська РО УТМР, Недригайлівська РО УТМР, Глухівська РО УТМР;
· не розроблений режим охорони, відсутня картографія поселень та місць перебування тварин занесених до Червоної книги України і включених до переліку видів тварин, які підлягають особливій охороні: Липоводолинська РО УТМР, Недригайлівська РО УТМР, Білопільська РО УТМР, Буринська РО УТМР;
· відсутні картографічні матеріали на фактично існуючу площу мисливських угідь згідно корегованих матеріалів мисливського впорядкування: Шосткинська РО УТМР;
· відтворювальні ділянки наказом користувача мисливських угідь визначені, але не погодженні користувачами чи власниками  земельних ділянок та спеціально уповноваженим органом у сфері мисливського господарства та полювання: Білопільська РО УТМР, Буринська РО УТМР, Глухівська РО УТМР, Путивльська РО УТМР, ТОВ СМГ «Бобрицьке», ТОВ «Свига» ГО «Пуща Кочубея»;
· умови ведення мисливського господарства, визначені у типовому договорі, не дотримуються: Глухівська РОУТМР, Путивльська РО УТМР.

Також, Краснопільською РО УТМР не було допущено державних інспекторів до проведення планової перевірки дотримання вимог природоохоронного законодавства. 

За звітний період проведено перевірки контролю виконання припису Недригайлівською РО УТМР, Липоводолинською РО УТМР, Шосткинською РО УТМР, Кролевецькою РО УТМР, Тростянецькою РО УТМР, Буринською РО УТМР, Білопільською РО УТМР, Путивльською РО УТМР, ТОВ МРГ «Ліси Сумщини», ТОВ СМГ «Бобрицьке», Краснопільською РО УТМР, ТОВ «Свига», ГО «Пуща Кочубея», ДП «Кролевецьке ЛМ». До адміністративної відповідальності за невиконання приписів притягнуто 9 осіб на суму 2,210 тис. грн.

Також слід зазначити, що Глухівською РО УТМР не було допущено державних інспекторів до проведення позапланової перевірки контролю виконання припису. За фактом недопуску Інспекцією передано матеріали до правоохоронних органів, на голову Глухівської РО УТМР складено протокол за ст.188-5 на суму 765 грн.

Працівниками Інспекції 20.11.2021, під час рейдової перевірки, в мисливських угіддях Сумського району, що надані у користування ТОВ СМГ «Лебідь’», виявлено групу осіб, які здійснювали колективне полювання. На момент прибуття екоінспекторів, мисливці за відсутності спеціального дозволу на добування диких тварин (ліцензії) незаконно добули одну особину козла європейського. За фактом грубого порушення правил полювання Інспекцією складено протокол за ч. 2 ст. 85 КУпАП, розраховано збитки на суму 32000 грн. Інспекцією направлено претензію для добровільного відшкодування збитків, матеріали передано до суду.

Контроль за охороною та використанням рибних ресурсів,

в т.ч. браконьєрство

За січень-грудень 2021 року проведено 5 перевірок дотримання вимог природоохоронного законодавства щодо раціонального використання і відтворення водних живих ресурсів на територіях з вільним доступом.
За результатами проведених заходів було складено 37 протоколів про адміністративні правопорушення (за браконьєрство - 29), з яких 22 передано на розгляд до суду. До адміністративної відповідальності всього притягнуто 32 осіб на загальну суму штрафів 8,721 тис. грн., всього стягнуто штрафів на суму 9,894 тис. грн.

Загальна сума розрахованих збитків становить 256,94 тис. грн. (браконьєрство). Пред’явлено 14 претензій на суму 256,94 тис. грн. З урахуванням раніше пред’явлених претензій стягнуто 14 збитків на загальну суму 44,074 тис. грн. Матеріали за 2 фактами з ознаками кримінального правопорушення передано до правоохоронних органів, відкрито 2 кримінальні провадження. 
Інспекцією здійснено планові перевірки дотримання вимог природоохоронного законодавства про охорону, використання і відтворення риби та інших водних біоресурсів ФОП Ханюков В.В, ФОП Звірко Н.І., ФОП Рогуля О.І., ПП «Зевс», ФОП Шимошенко А.П., СФГ Кузін В.С.
Планова перевірка ФОП Цюх В.І. не проведена, оскільки водний об’єкт не використовується через закінчення терміну дії договору оренди.  

Окремо слід зазначити, що ФОП Приходько Г.І. не було допущено державних інспекторів до проведення планової перевірки. 
В рамках операції «Нерест» було проведено 88 рейдових перевірок на водоймах та в прибережно – захисних смугах водних об’єктів Сумської області, складено 22 протоколи про адміністративне правопорушення (12 з яких передано до судових органів), притягнуто до адміністративної відповідальності 10 осіб на суму штрафів – 1411 грн., розраховано збитки на суму 18627 грн. Крім того за результатами проведених заходів 2 справи передано до правоохоронних органів, вилучено у порушників: 6 сіток загальною довжиною 135 м, 2 АКБ, 1 ості, затримано 2 човни.

Найбільш резонансний випадок порушення вимог природоохоронного законодавства щодо охорони водних біоресурсів був встановлений Інспекцією 22.05.2021 близько 3-ї години ночі під час рейду поблизу с. Губарівщина. Державними інспекторами було виявлено групу осіб, які за допомогою електроструму добували водні біоресурси. У човні зловмисників було виявлено мішок із рибою різних видів, в тому числі, й золотими карасями, яких занесено до Червоної Книги України. Загалом, за допомогою острогів та підсаки з під’єднаним електрострумом браконьєри виловили 110 рибин. Загальна сума грошової оцінки збитків, завданих внаслідок протиправних дій, склала 16196 грн. На місці подій працівники Інспекції разом з правоохоронцями одразу здійснили опис та конфіскацію незаконно добутих біоресурсів і засоби вчинення правопорушення та склали протокол за ч.4 ст.85 КУпАП. За даним фактом відкрито кримінальне провадження, відомості внесено до ЄРДР. 

08 жовтня 2021 р. у ході рейдової перевірки біля оз. Павлівське на території Глухівської МТГ Інспекцією виявлено двох осіб, які намагалися спіймати рибу методом багріння колючими знаряддями лову. На обох браконьєрів було складено протоколи за ч.4 ст.85 КУпАП та вилучено спінінги з драчами. Проте, один з порушників наступного дня знову займався браконьєрством на тій же водоймі, але вже намагався добути раків за допомогою заборонених знарядь. Відтак, на нього було складено ще один протокол та вилучено 4 раколовки. Матеріали по даних фактах виявлених порушень передано на розгляд судових органів.

В ході проведення перевірки території з вільним доступом 16.11.2021 на одному зі ставків с. Клишки Шосткинського району державними інспекторами виявлено браконьєра,  який забороненими знаряддями лову (сітками) незаконно 55 карасів, 35 щук, 2 окуні та 1 сазана. На громадянина було складено протокол за ч. 4 ст. 85 КУпАП, розраховано збитки на суму 218 365 грн. Інспекцією також пред’явлено претензію та направлено матеріали по вказаному факту на розгляд до правоохоронних органів.
Контроль за охороною та використанням природно-заповідного фонду

За звітний період було проведено 42 перевірки дотримання вимог природоохоронного законодавства суб’єктами господарювання, діяльність яких пов’язана зі збереженням природно-заповідного фонду та органів місцевого самоврядування, у віданні яких знаходяться об’єкти природно-заповідного фонду.  

За результатами проведених перевірок складено 20 протоколів про адміністративне правопорушення, 18 з яких передано до судових органів. Притягнуто до адміністративної відповідальності 8 осіб на суму 2,533 тис. грн., стягнуто 1,53 тис. грн., винесено 2 попередження. Загальна сума розрахованих збитків становить 1622,018 тис. грн. Пред’явлено 6 претензій на суму 1622,018 тис. грн., стягнуто 2 претензії на суму 4,567 тис. грн.   Матеріали за 3 фактами з ознаками кримінального правопорушення передано до правоохоронних органів, відкрито 1 кримінальне провадження. 
В ІІІ кварталі 2021 р. Інспекцією в ході проведення позапланової перевірки СФГ «Степок» встановлено, що земельні ділянки з кадастровими номерами 5920984100:03:001:0158; 5920984100:03:001:0127; 5920984100:03:001:0153; 5920984100:03:001:0096 (загальна площа 8 га) використовуються господарством за відсутності відповідних договорів на право оренди. Дані земельні ділянки знаходяться у заплавних землях, в заплаві та водоохоронній зоні річки Сейм, а також частково в межах прибережної захисної смуги водних об'єктів  річки Сейм – р. Буривня та оз. Плеснева. Інспекцією розраховано збитки за самовільне зайняття земельних ділянок на суму 25,384 тис. грн., пред’явлено претензію про добровільне відшкодування збитків, матеріали передані до СБУ.

Також за результатами планової перевірки ДП «Вирівське» встановлено самовільне зайняття земельної ділянки та її нецільове використання, а саме: на території Попівської сільської ради Конотопського району з координатами 51,2877 гр.пш та 33,1438 сд 9поле №14), яка входить до території об’єкта природно – заповідного фонду, а саме: ландшафтного заказника місцевого значення «Єзучський» і відповідно до заповідної зони КЗ СОР «РЛП «Сеймський». Інспекцією розраховано збитки за самовільне зайняття земельних ділянок та її нецільове використання на суму 1488,979 тис. грн., пред’явлено претензію про добровільне відшкодування збитків, матеріали передані до Сумської обласної прокуратури.

Також за результатами позапланової перевірки ДП «Вирівське», проведеної Інспекцією у жовтні 2021 р., встановлено незаконний поруб 221 дерев в межах території об’єкта ПЗФ – РЛП «Сеймський». Розраховано збитки на суму 122515 грн. 50 коп., пред’явлено претензію, матеріали передано до правоохоронних органів. 

Інспекцією в період  з 02.09.2021 по 15.09.2021 р. проведено позаплановий захід державного нагляду (контролю) за дотриманням вимог законодавства Бочечківською сільською радою в частині здійснення делегованих повноважень органів виконавчої влади у сфері охорони навколишнього природного середовища.
Перевіркою встановлено, що на земельній ділянці з кадастровим номером 5922088400:02:009:0054 (землі сільськогосподарського призначення комунальної форми власності) 1,25 га виявлено незаконну рубку 15 дерев різних порід за межами с. Прилужжя Конотопського району в межах об’єкта природно-заповідного фонду КЗ СОР «РЛП «Сеймський». Інспекцією розраховані збитки заподіяні порушенням законодавства про природно-заповідний фонд внаслідок незаконного порубу дерев на суму 25 913 грн. Матеріали за даним фактом передано до Конотопського РВП ГУНП в Сумській області для встановлення винних осіб та подальшого їх притягнення до відповідальності згідно вимог чинного законодавства України.

Інспекцією на підставі звернення громадянина в жовтні 2021 р. було організовано перевірку ТОВ «Агро-НВ». Проте перевірку не проведено у зв’язку з відсутністю уповноваженої особи. В ході вивчення матеріалів справи та обстеження території було встановлено факт нецільового використання   земельної ділянки на території ботанічного заказника місцевого значення «Катеринівський». Інспекцією розраховано збитки за нецільове використання земель природно-заповідного фонду на суму 134360,40 грн. Матеріали передано до правоохоронних органів.

Інструментально-лабораторний контроль

За 2021 рік було відібрано і проаналізовано 330 проб води, в яких виконано 4602 визначень. Проконтрольовано 132 створи водних об'єктів, в яких відібрано 231 пробу поверхневої води та виконано 3080 визначень.  Проаналізовано 9 проб підземної води із спостережувальних свердловин, в яких виконано 90 визначень. Перевірено 37 підприємств, на яких проконтрольовано 28 випусків зворотної води у водойму, всього ж відібрано 90 проб зворотної води, в яких виконано 1432 визначення.
На 34 підприємствах області проводився інструментально-лабораторний контроль за викидами від стаціонарних джерел забруднення.  На 2 підприємствах встановлено перевищення нормативів ГДВ. Перевірено 16 пересувних джерела забруднення, на 5-ти з них виявлено перевищення технологічних нормативів. 

Проконтрольовано 96 стаціонарних джерела забруднення атмосферного повітря, відібрано 408 об'єднаних проб, виконано 2472 визначення. 

За звітний період проконтрольовано 65 об'єктів, на яких відібрано 207 проб ґрунту, виконано 1063 визначення. На 47 об'єктах встановлено перевищення концентрацій забруднюючих речовин в порівнянні з фоновим вмістом та гранично допустимою концентрацією.

Перевірки підприємств, віднесених до Переліку 100 об’єктів, які є найбільшими забруднювачами довкілля на загальнодержавному рівні

За 12 місяців 2021 року проведено 6 перевірок підприємств Сумської області, віднесених до «Переліку 100…»:
· КП «Міськводоканал» Сумської міської ради (25.05.-05.02.2021) – планова перевірка.
Перевіркою встановлено: відсутній спеціальний дозвіл на користування надрами в частині видобування підземних вод, не проведено роботи щодо налагодження роботи очисних споруд для попередження скиду стічних вод з перевищенням нормативів ГДС, внаслідок чого систематично здійснюється скид зворотних вод в р. Псел з перевищенням нормативів ГДС по завислим речовинам, нітритам, ХСК, БСК5, хлоридам, сульфатам та ортофосфатам, не огороджено ЗСО водних свердловин, недостовірно ведеться облік відходів за формою 1-ВТ  «Облік відходів, пакувальних матеріалів і тари», не виконуються пункти 1.8, 1.10, 1.11, 1.15, 1.16, 5.3, 5.5 екологічних умов провадження планової діяльності висновку з оцінки впливу на довкілля № 41-20201205154/1 від 09.09.2020. До адміністративної відповідальності 4 особи на суму 1,275 тис. грн., розраховано збитки на суму 43347,645 тис. грн., матеріали передано в прокуратуру. 
· КП «Міськводоканал» Сумської міської ради (04.11.-17.11.2021) – позапланова перевірка на виконання Доручення Прем’єр-міністра України.

Перевіркою встановлено: Скид забруднюючих речовин із зворотними водами з очисних споруд підприємства відбувається з перевищенням встановлених нормативів ГДС по фосфатам, ХСК, БСК5. За вказане порушення відповідальну особу притягнуто до адмінвідповідальності за ст. 59 ч. 1 на суму 136 грн.
· ПАТ «Сумихімпром» (14.04-23.04.2021) – позапланова перевірка за зверненням громадянина. Порушень не виявлено, інформація не підтвердилась.

· ПАТ «Сумихімпром» (26.04-12.05.2021) – планова перевірка 
В ході перевірки встановлено порушення: 
- Не надано завірені копії наступних документів: журнал обліку скиду стічних вод із шламонакопичувача цеху нейтралізації 2020 рік;  нормативи граничнодопустимого скиду (ГДС) речовин у водний об’єкт (до р. Псел) зі зворотними водами проммайданчика ПАТ «Сумихімпром», розроблених НЦПЕД СумДУ 2018 (сторінки: титульна, 16, 17, 18, 19); Технічний звіт «Виконання моніторингових досліджень якості підземних вод в  спостережних свердловинах для забезпечення екологічного моніторингу можливого забруднення підземних вод в районі ПАТ «Сумихімпром» за 2019 рік, розробленого СФ УкрНДІІНТВ» (сторінки: титульна, 17, 18, 25, 26); паспорт гідротехнічних споруд системи гідравлічного вилучення та складування промислових відходів та хвостів шламонакопичувача титанового виробництва ПАТ «Сумихімпром», 2015 (сторінки: титульна, 2, 6, 7, 8, 9, 10, 12, 13, 22); довідку про фактичний об’єм/кількість відходів (пульпи після станції нейтралізації) фактично відведених в шламонакопичувач за 2019 рік. 
- в період з 23.03.2021 по 14.04.2021 здійснювався скид зворотних вод по випуску № 2 з перевищенням нормативів ГДС, встановлених дозволом на спеціальне водокористування № 351/СМ/49д-18 від 26.12.2018. За вказаний період відведено в р. Псел 218942 м3 стічних вод. Перевищення показників по наступним речовинам: фториди, марганець, сульфати, сухий залишок, азот амонійний, відповідно до даних журналу контролю Санітарної лабораторії.  
- не проведено роботи з налагодження функціонування очисних споруд та вжити заходів відповідно до регламенту роботи виробництв з метою недопущення скидання зворотних вод з перевищенням нормативів ГДК по випуску № 1, що підтверджується протоколом № 45-05-21 від 05.05.2021: випуск № 1 – завислі речовини, ХСК, БСК5, фосфати, фториди. 
- не вжиті заходи відповідно до регламенту роботи виробництв з метою недопущення скидання зворотних вод з перевищенням нормативів ГДС по випуску № 3, що підтверджується протоколом № 45-05-21 від 05.05.2021: випуск № 3 – ХСК, БСК5, фосфати.

- не надано інформацію на запит № 1310/04-20 від 26.04.2021, а саме: Довідка про якість води, що відведена з 3-ї секції шламонакопичувача по випуску № 2 ПАТ «Сумихімпром» та р. Псел вище та нижче випуску за березень – квітень 2021 р. Санітарної лабораторії ПАТ «Сумихімпром» або завірену належним чином копію журналу лабораторного контролю якості освітлених зворотних вод, які відводяться в р. Псел з 3-ї секції шламонакопичувача; Технічний звіт «Виконання моніторингових досліджень якості підземних вод в спостережних свердловинах для забезпечення екологічного моніторингу можливого забруднення підземних вод в районі ПАТ «Сумихімпром» за 2020 рік, розробленого СФ «УкрНДІІНТВ»; Копію спеціального дозволу на користування надрами № 4682 від 18.12.2007; Проект землеустрою щодо встановлення меж зон санітарної охорони водозабору підземних вод ПАТ «Сумихімпром» (сторінки: титульна, табл. 7.1); Копії журналів обліку забору поверхневих та підземних вод з 01.01.2021 по даний час; Інформацію про об’єм забраної води за період 01.04-27.04.2021 Звіт за формою 2-тп (водгосп) за 2020 рік; Додатки до ГДС по кожному випуску; Паспорт гідротехнічних споруд системи гідравлічного вилучення та складування промислових відходів та хвостів шламонакопичувача титанового виробництва ПАТ «Сумихімпром», 2015 (сторінки: титульна, 2, 6, 7, 8, 9, 10, 12, 13, 22) та звіт з його чергового обстеження; Інформацію з копіями супроводжуючих листів стосовно виконання припису № 131/06  від 26.05.2020;10. Довідку про фактичний об’єм/кількість відходів (пульпи після станції нейтралізації) фактично відведених в шламонакопичувач за 2020 рік, 2021 рік (окремо); Письмову інформацію про виконання екологічних умов провадження планованої діяльності та після проектного моніторингу, визначених у висновку з оцінки впливу на довкілля № 50-202026247/1 від 29.10.2020; Висновок Держгеонадр України або іншого спеціально уповноваженого державного органу та копія Наказу по підприємству на підставі якого 6 водних свердловин, а саме №№ 3, 4, 5, 8, 10, 12 переведено в статус спостережних та результати останніх спостережень. 
- Забруднення земельної ділянки площею 1,5 м2  (1,5 м х 1 м) внаслідок проливу рідини з трубопроводу на території ПАТ «Сумихімпром» на промисловій площадці біля цеху складних мінеральних добрив. Встановлено перевищення показників забруднюючих речовин в відібраній пробі в порівнянні з фоновою по наступним речовинам: амоній, нітрати, сульфати, хлориди (протокол № 25-05-21 від 11.05.2021). 
- Зберігання відходів відпрацьованих мастил та АКБ понад 1 рік за відсутністю ліцензії на здійснення операцій у сфері поводження з відходами. 
До адмінвідповідальності притягнуто 4 особи на суму 1700 грн. Розраховано збитки за скид недостатньо очищених стічних вод в р. Псел на суму 280,078 тис. грн., за даним фактом відкрито кримінальне провадження. 
- ПАТ «Сумихімпром» (18.11-01.12.2021) - позапланова перевірка на виконання Доручення Прем’єр-міністра України.

В ході перевірки встановлено наступні порушення:

За даними лабораторних вимірювань відомчих лабораторій наявний не систематичний скид зворотних вод з перевищенням нормативів ГДС: Випуск № 1: ХСК; Випуск № 3:  ХСК, завислі речовини, хлориди, за результатами вимірювань відділу ІЛК по випуску № 1 фосфати. При візуальному обстеженні технічного стану надземних частин шламопроводів виявлено пошкодження їх герметичності внаслідок чого рідка фракція шламу потрапляє в навколишнє середовище. Скид зворотних вод з 3-ї секції шламонакопичувача по випуску №2 здійснюється за відсутності індивідуального регламенту погодженого Сумською обласною державною адміністрацією та з перевищенням встановлених нормативів ГДС по сухому залишку та хлоридам. Не надано в повному обсязі інформацію, матеріали та документи перелічені в запиті № 4034/04-20 від 24.11.2021, а саме: 
1. Довідку про об’єми відведених стоків/пульпи після станції нейтралізації на шламонакопичувач підприємства окремо за 2020 та 10 міс. 2021 року;

2. Детальну та вичерпну інформацію, з копіями підтверджуючих матеріалів та документів, стосовно виконання пункту № 1 припису № 115/04 від 17.05.2021, а саме проведення робіт з налагодження функціонування очисних споруд та вжитих заходів відповідно до регламенту роботи виробництв з метою недопущення скидання зворотних вод  з перевищенням нормативів ГДС по випускам № 1 та № 3;

3. Підтверджуючі матеріали стосовно скиду по випуску № 2, а саме копію наказу про початок скиду в листопаді поточного року, інформацію про щоденну витрату зворотних вод, документи стосовно сертифікації/повірки засобів обліку рівнів води в 3-й секції шламонакопичувача та документацію, яка підтверджує залежність об’єму води в секції з рівнем води.
Відповідальні особи за дані правопорушення підприємством не представлені.

· КП ВУВКГ м. Шостка (21.10.-01.11.2021) – планова перевірка.
Перевіркою встановлено: Скид забруднюючих речовин в поверхневий водний об’єкт (р. Шостка) із зворотними водами підприємства після очисних споруд потужністю 48000 м3/добу  здійснюється з перевищенням встановлених нормативів ГДС по нітратам, фосфатам; не всі види відходів включено до  первинного обліку відходів за формою 1-ВТ «Облік відходів та пакувальних матеріалів і тари», а саме не включено золу яка утворюється під час спалювання деревини; не всі види відходів включено до розрахунку Показника загального утворення відходів (Пзув) за підсумками роботи підприємства у 2020 році, а саме не включено золу яка утворюється під час спалювання деревини; не проводяться заходи щодо здійснення контролю за дотриманням затверджених нормативів граничнодопустимих викидів забруднюючих речовин на джерелі №4 відповідно до дозволу №5925300000-38 від 19.07.2016; норми вмісту оксиду вуглецю та вуглеводнів у відпрацьованих газах автомобілів з двигунами, що працюють на бензині або газовому паливі не відповідають вимогам ДСТУ 4277:2004; не подано документи до Міндовкілля для взяття на державний облік об'єкта, який справляє або може справити шкідливий вплив на здоров'я людей і стан атмосферного повітря; не подається звіт 2-ТП повітря за встановленою формою.

До адміністративної відповідальності 4 особи на суму 408 грн. Розраховано збитки на суму 7,203 тис. грн. (відшкодовані).
Аварійні забруднення об’єктів навколишнього природного середовища                                  

У 2021 році на території Сумської області сталось 2 надзвичайні ситуації екологічного характеру: 

1. У зв’язку із аварійною розгерметизацією нафтозабірного колектора Бугруватівського родовища поблизу ГЗУ-2 Бугри 07.08.2021, Інспекцією проведено позапланову перевірку НГВУ «Охтирканафтогаз» ПАТ «Укрнафта» в частині додержання вимог природоохоронного законодавства у сфері охорони земельних ресурсів. В ході перевірки встановлено забруднення земельної ділянки сільськогосподарського призначення на території Кардашівського старостинського округу Черничанської територіальної громади Охтирського району. Загальна площа забруднених земель складає 0,35 га. За результатами інструментально-лабораторних досліджень у відібраних пробах ґрунту встановлено перевищення неполярних вуглеводнів (нафтопродуктів) та хлоридів в порівнянні з фоновою концентрацією. Розмір шкоди, зумовленої забрудненням земельних ресурсів через порушення природоохоронного законодавства, склав 122360 гривень. Претензія сплачена в повному обсязі. 
2. На землях Грунської сільської ради Охтирського району внаслідок розгерметизації нафтопроводу Лутище-Качанівка ПК151+00 НГВУ «Охтирканафтогаз» ПАТ «Укрнафта» виникла аварійна ситуація з витоком нафтоводяної суміші на земельну ділянку. 

В період 19.11.-25.11.2021 проведена позапланова перевірка дотримання вимог природоохоронного законодавства НГВУ «Охтирканафтогаз» ПАТ «Укрнафта». Загальна площа забруднених земель складає 210 м2. За результатами інструментально-лабораторних досліджень в відібраних пробах ґрунту встановлено перевищення  неполярних вуглеводнів (нафтопродуктів) більше ніж у 800 разів та хлоридів більше ніж у 700 разів в порівнянні з фоновою концентрацією. Інспекцією проведено розрахунок розміру шкоди, зумовленої забрудненням земельних ресурсів, який складає 6124 грн. 65 коп. та  пред’явлено претензію щодо добровільно відшкодування нанесеної державі шкоди внаслідок незаконного забруднення земельної ділянки неполярними вуглеводнями (нафтопродуктами) та хлоридами, яка сплачена в повному обсязі. 

