Звіт про роботу зі зверненнями громадян Державної екологічної інспекції у Сумській області за І півріччя 2024 року

Протягом І півріччя 2024 року до Державної екологічної інспекції у Сумській області надійшло 75 звернень від 117 громадян. З них:

· від громадян поштою надійшло 15 звернень;

· на особистому прийомі було отримано 3 звернення;

· через інші органи, установи, організації надійшло 57 звернень, в т. ч. 21 звернення надійшло через застосунок «ЕкоЗагроза».

Згідно класифікації 72 з отриманих звернень є заявами, 3 – скаргами. 
Результати розгляду опрацьованих звернень такі:

· 38 – вирішено позитивно;

· 20 – відмовлено у задоволенні (у зв’язку з неможливістю встановити винних осіб, через відкриття кримінального провадження, через відсутність інформації про суб’єкта господарювання, а також через неможливість проведення перевірки в 5-кілометровій зоні та через відсутність законних підстав для проведення заходів державного нагляду контролю);

· 4 – дано роз’яснення заявникам;

· 4 – перенаправлено за належністю;

· 5 – не підлягає розгляду відповідно до статтей 8 і 17 Закону України «Про звернення громадян».

Громадяни найчастіше скаржилися на порушення вимог законодавства у сфері охорони водних ресурсів, земельних ресурсів, поводження з відходами, атмосферного повітря, а також щодо законності знесення зелених насаджень та лісів, стосовно порушень при поводженні з небезпечними хімічними речовинами і у сфері охорони водних живих біоресурсів, на територіях природно-заповідного фонду, скарги на діяльність посадових осіб Інспекції.

В ході опрацювання звернень знаходили підтвердження зазначені у них факти порушень, зокрема: 
виявлено стихійні сміттєзвалища в с. Ображіївка, в м. Шостка (звернення надійшло через застосунок «Екозагроза»), несанкціоноване викидання відходів в м. Конотоп (звернення надійшло через застосунок «Екозагроза»), засмічення побутовими відходами земельної ділянки в м. Суми по вул. Білопільський шлях (звернення надійшло через застосунок «Екозагроза»), несанкціоноване сміттєзвалище будівельного сміття в м. Суми по вул. Березовий гай, несанкціоноване сміттєзвалище у Роменському районі (звернення надійшло через застосунок «Екозагроза»), несанкціоновані сміттєзвалища на території с. Штепівка Лебединської громади (звернення надійшло через застосунок «Екозагроза»), засмічення земельної ділянки біля першого Тополянського пляжу (звернення надійшло через застосунок «Екозагроза»), несанкціоноване сміттєзвалище в м. Тростянець (звернення надійшло через застосунок «Екозагроза»);

підтвердився факт захаращення річки Сумка рослинними залишками та побутовим сміттям - надано вимогу Сумській міській раді (звернення надійшло через застосунок «Екозагроза»); 
підтвердився факт зливу неочищених стоків міської каналізації в річку Боромля - посадову особу притягнуто до відповідальності та направлено претензію на відшкодування збитків (звернення надійшло через застосунок «Екозагроза»); 
встановлено факт потрапляння мазуту у р. Псел - матеріали для розгляду та внесення відомостей до ЄРДР передано до правоохоронних органів; 
підтверджено порушення роботи каналізаційних споруд в м. Суми – розраховано збитки, матеріали скеровано до правоохоронних органів;

факт порубу дерев поблизу ставу в с. Сад - розраховано збитки та передано до Сумського РУП ГУНП.  

Крім того, протягом І півріччя 2024 року на Гарячу лінію Інспекції надійшло 31 звернення громадян, 27 з них станом на сьогодні вже відпрацьовані: 22 – вирішено позитивно, 5 – відмовлено у задоволенні. 
Усі звернення опрацьовані з дотриманням встановлених термінів.

