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 ДОВІДКА ДО ЗВІТУ
про результати здійснення державного нагляду (контролю) 
у сфері охорони навколишнього природного середовища, 
раціонального використання, відтворення і охорони природних ресурсів 
Державною екологічною інспекцією у Сумській області

за січень-березень 2025 року

Протягом січня-березня 2025 року Інспекцією проведено перевірки 8 органів місцевого самоврядування та 377 заходів, спрямованих на запобігання та виявлення адміністративних правопорушень. За результатами проведених заходів складено 525 протоколів про адміністративні правопорушення, до адміністративної відповідальності притягнуто 510 осіб на загальну суму штрафів 85,952 тис. грн., стягнуто штрафів з урахуванням раніше пред’явлених на суму 71,519 тис. грн. 26 протоколів про адміністративні правопорушення передано для розгляду у судові органи. Відсоток стягнення штрафів становить 83%.

За січень-березень 2025 року до правоохоронних органів передано 13 матеріалів стосовно порушень природоохоронного законодавства, які містять ознаки кримінального правопорушення, за результатами розгляду яких відкрито 2 кримінальних провадження. За матеріалами, скерованими Інспекцією до органів прокуратури, у 1 кварталі 2025 р. прокуратурою заявлено 1 позов на суму 1309,647 тис. грн. 
Інспекцією направлено 7 позовів до судових органів за матеріалами правоохоронних органів в якості цивільних позивачів в рамках кримінальних проваджень на загальну суму 9339,532 тис. грн. Подано до суду 6 позовів про тимчасову заборону (зупинення), припинення діяльності.
За екологічні збитки пред’явлено 41 претензію на загальну суму 511,749 тис. грн. Стягнуто 43 позови/претензії на загальну суму 1124,837 тис. грн. (з урахуванням раніше пред’явлених). Загальна сума розрахованих збитків становить 11186,352 тис. грн., у т.ч. 10674,603 тис. грн. – завданих невстановленими особами.
Контроль за охороною та використанням водних ресурсів

За звітний період проведено 6 заходів спрямованих на запобігання та виявлення адміністративних правопорушень, виявлення й усунення причин та умов, які сприяють їх вчиненню в сфері охорони та раціонального використання водних ресурсів. 
За результатами проведених заходів 9 осіб притягнуто до адміністративної відповідальності, накладено штрафу на суму 0,782 тис. грн., які були стягнуті в повному обсязі.
Протягом 1 кварталу 2025 р. передано 1 матеріал до органів прокуратури для представництва інтересів держави в судах на суму 1309,647 тис. грн,  стягнуто претензій/позовів  на загальну суму 253,000 тис. грн.

Інспекцією подано 1 позов на про тимчасову заборону (зупинення), припинення діяльності. 

Контроль за охороною атмосферного повітря

Протягом січня-березня 2025 року проведено 3 ресурсні перевірки у сфері охорони атмосферного повітря.

За результатами проведених заходів складено: у сфері охорони атмосферного повітря – 19 протоколів про адміністративні правопорушення, до адміністративної відповідальності притягнуто 19 осіб, накладено штрафів на загальну суму 1,615 тис. грн. Усі штрафи сплачені.

Реалізовувались заходи стосовно фіксації наслідків та визначення розмірів збитків, завданих довкіллю, внаслідок збройної агресії російської федерації проти України. За результатами опрацювання матеріалів було розраховано збитки по факту шкоди, заподіяної довкіллю внаслідок неорганізованих викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря, при виникненні пожеж внаслідок обстрілів військами російської федерації, на загальну суму 77318,759 тис. грн. Всі матеріали передано до правоохоронних органів для приєднання до існуючих кримінальних проваджень.

Протягом січня-березня 2025 р. стягнуто претензій/позовів на загальну суму 300,000 тис. грн. Подано 5 позовів до судових органів про тимчасову заборону (зупинення), припинення експлуатації джерел викидів через відсутність дозволів на викиди.

Контроль за використанням і охороною земель

  У І кварталі 2025 року проведено 33 ресурсні перевірки у сфері охорони земельних ресурсів, у т.ч.  24 ресурсних перевірок у сфері охорони земель водного фонду.

За результатами проведених заходів складено 29 протоколів про адміністративні правопорушення, та 29 осіб притягнуто до адміністративної відповідальності, накладено штрафів на загальну суму 5,525 тис. грн., стягнуто штрафів на суму 4,590 тис. грн., у т.ч.  у сфері охорони земель водного фонду – до адмінвідповідальності притягнуто 22 особи, накладено штрафів на загальну суму 2,125 тис. грн., що сплачені в повному обсязі.
У звітному періоді Інспекцією реалізовувались заходи стосовно фіксації наслідків та визначення розмірів збитків, завданих довкіллю, внаслідок збройної агресії російської федерації проти України, яка почалась 24.02.2022. За результатами опрацювання матеріалів було розраховано збитки, заподіяні довкіллю внаслідок засмічення земель, на загальну суму 697883,001 тис. грн.

Розраховані збитки у сфері охорони земельних ресурсів на загальну суму 59,480 тис. грн., у т.ч. за самовільне зайняття земельної ділянки були розраховані збитки на суму 48,587 тис. грн. (ТОВ «Пролісок») та не встановленими особами - 4,754 тис. грн.
Пред’явлено 3 претензії (позови) на загальну суму 54,726 тис. грн., стягнуто  5 претензій (позовів) на загальну суму 75,451 тис грн., в т.ч. в добровільному порядку 26,864 тис грн, в примусовому порядку 48,587 тис грн.  
До правоохоронних органів передано 2 матеріалів стосовно порушення законодавства у сфері охорони земельних ресурсів.

Контроль за використанням і охороною надр

 У сфері дотримання природоохоронного законодавства за використанням і охороною надр заходи не проводились.
Контроль за поводженням з відходами

  У І кварталі 2025 року проведено 44 ресурсних перевірки у сфері поводження з побутовими відходами. У сфері поводження з пестицидами та агрохімікатами здійснено 7 перевірок.

За результатами проведених заходів складено 80 протоколів про адміністративні правопорушення (поводження з побутовими відходами), до адміністративної відповідальності притягнуто 80 осіб на загальну суму 15,895 тис. грн., стягнуто штрафів у розмірі 12,971 тис. грн. 

Протягом січня-березня 2025 року Інспекцією проводились заходи з обстеження  території Сумської області на предмет дотримання вимог природоохоронного законодавства в частині поводження з твердими побутовими відходами, проведено 9 обстежень територій, виявлено 24 несанкціонованих сміттєзвалища побутових відходів та рослинних залишків. 
За результатами проведених заходів у сфері поводження з відходами органам місцевого самоврядування видано 9 Вимог щодо приведення у відповідність із законодавством, щодо ліквідації несанкціонованих сміттєзвалищ.

Контроль за охороною та використанням рослинного світу, в т.ч. ліси

У І кварталі 2025 р. проведено 125 ресурсних перевірок у сфері охорони рослинного світу, в т. ч. 77 перевірок у сфері охорони, захисту, використання і відтворення лісів. За звітний період складено 143 протоколи про адміністративні правопорушення у сфері охорони рослинного світу, (у т.ч. 102 – у сфері охорони лісових ресурсів), з них 12 протоколів про адміністративні правопорушення передано для розгляду у судові органи. До адміністративної відповідальності  притягнуто 138 осіб на загальну суму 47,736 тис. грн., стягнуто штрафів на суму 37,723 тис. грн., у тому числі за порушення у сфері охорони лісів – притягнуто 102 особи на суму штрафів 29,121 тис. грн. (стягнуто 26,928 тис. грн.). 

Загальна сума розрахованих збитків склала 7213,961 тис. грн. (у тому числі 7022,547 тис. грн. – нанесених невстановленими особами). 

Пред’явлено 34 претензії на суму 191,414 тис. грн. (у тому числі 13 на суму 149,900 тис. грн. – у сфері охорони лісів). Стягнуто 37 претензій/позовів (з урахуванням раніше пред’явлених) на загальну суму 494,386 тис. грн., (з них 17 претензій/позовів на суму 454,762 тис. грн. – ліси). 

За січень-березень 2025 року до правоохоронних органів передано 7 матеріалів стосовно порушень природоохоронного законодавства, які містять ознаки кримінального правопорушення, за результатами розгляду яких відкрито 1 кримінальне провадження.

Найрезонансніші факти порушення вимог природоохоронного законодавства щодо охорони лісів, виявлені Інспекцією у І кварталі 2025 р.:

· на території Миколаївської сільської ТГ Сумського району, поблизу залізничного переїзду «Головашівка» виявлено незаконний поруб 161 дерева невстановленими особами. Розмір завданих державі збитків склав 2091,815 тис. грн.

· на території Глухівської МТГ на землях лісового фонду ДП «Глухівський агролісгосп» виявлено незаконний поруб 36 дерев невстановленими особами. Інспекцією розраховано шкоду на суму 346,857 тис. грн.

· на території Глухівської МТГ, Семенівський старостинський округ, виявлено незаконний поруб 36 дерев, невстановленими особами. Інспекцією розраховано шкоду на суму 1456,480 тис. грн.

· на території Роменської МТГ поблизу с. Бобрик виявлено незаконний поруб 312 дерев, невстановленими особами. Інспекцією розраховано шкоду на суму 2875,123 тис. грн.

Матеріали щодо всіх зазначених вище виявлених фактів незаконного порубу передано Інспекцією до правоохоронних органів для вжиття заходів реагування, внесення відомостей до ЄРДР в порядку ст. 214 КПК України.

Крім того, Інспекцією за запитами правоохоронних органів протягом січня - березня 2025 року проведено розрахунки збитків, заподіяних лісу внаслідок незаконного порубу, на загальну суму 6442,867 тис. грн., здійснено 10 виїздів для огляду місць порубу в рамках залучень спеціалістів в розслідуванні кримінальних проваджень.

За результатами проведених заходів щодо дотримання вимог природоохоронного законодавства під час заготівлі та реалізації  хвойних насаджень в період підготовки до нового 2025 року, Інспекцією складено 22 протоколи про адміністративні правопорушення, в тому числі 7 протоколів передано для розгляду у судові органи. До  адміністративної відповідальності притягнуто 15 осіб на загальну суму 7,650 тис. грн., розраховано збитки за незаконний поруб хвойних дерев на суму 11,380 тис. грн., які відшкодовано в повному обсязі. 

Контроль за охороною та використанням природно-заповідного фонду

За звітний період Інспекцією проведено 9 ресурсних перевірок у сфері охорони та використання природно-заповідного фонду.

За результатами проведених заходів було складено 13 протоколів про адміністративні правопорушення, 7 з яких передано до суду. До адміністративної відповідальності притягнуто 6 осіб на загальну суму штрафів 1,224 тис. грн., стягнуто штрафів на загальну суму 1,224 тис. грн. Загальна сума розрахованих збитків склала 3647,302 тис. грн. 

За січень-березень 2025 року до правоохоронних органів передано 3 матеріали стосовно порушень природоохоронного законодавства, які містять ознаки кримінального правопорушення, за результатами розгляду яких відкрито 1 кримінальне провадження.

Найрезонансніші факти порушення вимог природоохоронного законодавства щодо охорони та використання природно-заповідного фонду, виявлені Інспекцією у І кварталі 2025 р.:

· на території Путивльської МТГ Зинівський старостинський округ в межах території об’єкта природно-заповідного фонду РЛП «Сеймський» виявлено незаконний поруб 62 дерев невстановленими особами. Інспекцією розраховано шкоду на суму 2549,053 тис. грн.

· на території Путивльської МТГ Зинівський старостинський округ у кв. 116 ДП «Кролевецький лісгосп» в межах території об’єкта природно-заповідного фонду РЛП «Сеймський» виявлено незаконний поруб 14 дерев невстановленими особами. Інспекцією розраховано шкоду на суму 1098,250 тис. грн.

Матеріали щодо всіх вищезазначених виявлених фактів незаконного порубу передано Інспекцією до правоохоронних органів для вжиття заходів реагування, внесення відомостей до ЄРДР в порядку ст. 214 КПК України.


Крім того, Інспекцією за запитами правоохоронних органів протягом січня - березня 2025 року проведено розрахунки збитків заподіяних природно-заповідному фонду внаслідок незаконного порубу на загальну суму 6127,418 тис. грн., здійснено 3 виїзди для огляду місць порубу в рамках залучень спеціалістів в розслідуванні кримінальних проваджень.

Контроль за охороною та використанням тваринного світу,

в т.ч. браконьєрство

За січень-березень 2025 року у сфері дотримання вимог природоохоронного законодавства щодо ведення мисливського господарства та полювання проведено 2 ресурсні перевірки, складено 3 протоколи про адміністративне правопорушення. До адміністративної відповідальності притягнуто 1 особу на суму 0,170 тис. грн.

За результатами опрацьованих запитів від правоохоронних органів Інспекцією розраховано шкоду: за незаконне добування 1 особини козулі на суму 32 тис. грн. Пред’явлено 1 позов до суду на суму 130 000 грн. за незаконне утримання лося - тварини, занесеної до Червоної книги України.  

Контроль за охороною та використанням рибних ресурсів,

в т.ч. браконьєрство

Інспекцією постійно проводяться перевірки дотримання вимог природоохоронного законодавства щодо раціонального використання і відтворення водних живих ресурсів на територіях з вільним доступом. Протягом січня-березня 2025 р. проведено 196 ресурсних перевірок у сфері охорони та використання рибних ресурсів (браконьєрство).

За результатами проведених заходів було складено 229 протоколів про адміністративні правопорушення (браконьєрство). До адміністративної відповідальності притягнуто 228 осіб на загальну суму штрафів 13,005 тис. грн., стягнуто штрафів на загальну суму 12,444 тис. грн. Загальна сума розрахованих збитків становить 135 тис. 609 грн.

Інструментально-лабораторний контроль

За І квартал 2024 року було відібрано і проаналізовано 109 проб води, в яких виконано 578 визначень. Проконтрольовано 27 водних об'єктів, в яких відібрано 108 проб поверхневої води та виконано 564 визначення, також відібрано 1 пробу зворотної води, в якій виконано 14 визначень.

За звітний період інструментально-лабораторний контроль за джерелами забруднення атмосферного повітря не проводився. 

За звітний період на 11 об'єктах відібрано 31 пробу грунту, з них 6 проб в рамках залучення спеціалістів у кримінальних провадженнях. В 5 перевірених об'єктах виявлено перевищення забруднюючих речовин в порівнянні з фоновим вмістом або ГДК.

Перевірки органів місцевого самоврядування 

та місцевих органів виконавчої влади 

Державною екологічною інспекцією у Сумській області упродовж 
січня - березня 2025 року проведено 8 перевірок органами місцевого самоврядування, зокрема: 

4 перевірено планово - Садівська сільська рада, Березівська сільська рада, Лебединська міська рада, Глухівська міська рада.

4 перевірено позапланово – Кролевецька міська рада, Вільшанська сільська рада, Липоводолинська селищна рада, Недригайлівська селищна рада. До перевірки Роменської міської ради інспекторів допущено не було.

За результатами проведених перевірок надано 4 вимоги щодо усунення виявлених порушень, складено 91 протокол про адміністративні правопорушення, з яких 8 передано до суду. До адміністративної відповідальності притягнуто 83 особи на суму штрафів 11,951 тис. грн. Подано 5 позовів до судових органів про тимчасову заборону (зупинення), припинення експлуатації джерел викидів через відсутність дозволів на викиди та 1 позов – про заборону експлуатації артезіанської свердловини. 

Перевірки підприємств, віднесених до Переліку 100 об’єктів, які є найбільшими забруднювачами довкілля на загальнодержавному рівні

У І кварталі 2025 року перевірки підприємств Сумської області, віднесених до «Переліку 100…» Інспекцією не проводились.
Аварійні забруднення об’єктів навколишнього природного середовища                                  

Протягом I кварталу 2025 р. на території Сумської області аварійних ситуацій екологічного характеру зафіксовано не було.
Екологічна безпека на територіях, які зазнали впливу внаслідок збройної агресії проти України

Від початку повномасштабного вторгнення рф в Україну, станом на 01.04.2025 р. фахівці Державної екологічної інспекції у Сумській області задокументували 633 факти значного впливу на довкілля внаслідок збройної агресії росії проти України. Загальна сума збитків за встановленими у фактами склала 13 млрд. 907 млн. 537 тис. 360 грн. (у тому числі збитки у розмірі 9 млрд. 260 млн. 402 тис. 772 грн. за 68 фактами у 1 кварталі 2025 року):

- за засмічення та забруднення поверхневих вод водних об’єктів – 16 розрахунків збитків на суму 10 256 688,240 тис. грн.; 

- за забруднення атмосферного повітря внаслідок неорганізованих викидів забруднюючих речовин після ворожих обстрілів – 565 розрахунків збитків на суму 1 118 347,026 тис. грн.; 

- за засмічення земельних ділянок відходами руйнації – 52 розрахунків збитків на  суму 2 532 489,496 тис. грн.

